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lljra megkezdődnek 
a fegyverszüneti tárgyalások

Dr. Bunche kijelentette, hogy megegyezés jött létre a
Riley tábornok, helyettes UNO.közve. 

titő New.Yorkból visszatért a Knzelke. 
letre és Damaszkuszba repült. A tábornok 
az Izráel és Szíria közötti ideiglenes ven. 
dezésre vonatkozó uj javaslatokat hozta 
magával. Ez a rendezés hivatott a két or 
szag közötti viszonyt szabályozni a béke­
szerződésig. UNO körökben úgy tudják, 
hogy dr. Bunche a Biztonsági Tanács elé 
utalja az ügyet, ha a javaslatokat nem 
fogadják el.

Riley elutazása után dr. Bunche ki­
jelentette az újságíróknak, hogy az Izra­
el és Szíria között megindult fegyver. 
szüneti tárgyalásokban megegyezés jött 
létre a procedura kérdésében. Hozzátette 
azonban, hogy korai volna jóslásokba 
bocsátkozni afelől, hogy ennek a megál­
lapodásnak mi lesz a kihatása a rövide­
sen újra meginduló tárgyalásokra.

Az Egyesült Államokból való eultazá. 
sa előtt Riley tábornokmegbeszélést' foly

tatott washingtoni feletteseivel. A meg­
beszélések során megállapodtak abban, 
hogy Riley Bunche.val együtt lemond 
megbízásáról, mihelyt Izrael és Szíria kö 
zött a fegyverszüneti tárgyalások sikerrel 
befejezőidnek. Riley legfontosabb megbi. 
zatása most az, hogy gyorsítsa a fegyver­
szüneti tárgyalások menetét, amelyeket 
ezideszerint Henry Vigier vezet, annak a 
közvetítő javaslatnak az alapján, ame­
lyet néhány nappal ezelőtt juttattak el 
hozzá. Ezt a javaslatot Bunche és Riley 
megbeszélései után dolgozták ki. A fegy. 
versziineti megállapodás aláírása után az 
ellenőrző apparátus megmaradt része az 
UNO békéltető bizottságának felügyelete 
alá kerül.

Lake-Success hivatalos köreiben azt 
a reményt fejezték ki, hogy sikerülni fog 
Ethridget rábírni, maradjon meg a békéi 
tető bizottságban, amíg a lausannei kon 
ferencia nem halad át jelenlegi kritikus 
szakaszán.

A lausannei holtpont
Lausanne! jelentések szerint az egyez 

tető bizottság elégedetlen a zsidó delegá­
ció által beterjesztett és a határokra vo­
natkozó javaslatokkal. Izrael általában 
fegyverszüneti vonalakat ajánl és kitolja 
déli határát Transzjordánia irányába. A 
bizottság, amely most adatgyűjtéssel és 
ténymegállapításokkal foglalkozik, általá­
ban nincs megelégedve a zsidó javaslatok­
kal és reméli, hogy valamelyes enged, 
ményt fognak elérni, mert különben a 
tárgyalások végleg megakadhatnak.

A bizottság véleménye szerint Izrael 
nem tarthatja meg véglegesen mind- 

.... azokat a területeket, amelyeket a had 
járat során szerzett, de nem mondja 
meg, melyek azok a területek, ame­
lyekről — szerinte — Izráelnek le 
kell mondania.

A kezdeményezés Izráel kezében van, ha. 
bár tisztában vannak azzal is, hogy Iz­
rael nem tehet saját kezdeményezés alap 
ján javaslatot területi engedményekre.

Az UNO egyik befolyásos és tekintélyes 
vezetőembere kemény hangon bírálta meg 
a sajtó egyrészének meggondolatlanságát. 
Kiilcnősképen kifogásolta, hogy a gázai 
tervet az izraeli sajtó idejekorán hozta 
nyilvánosságra, mielőtt még a bizottság­
hoz eljutott volna. Ez az eljárás természe 
tesen izgalomba hozta az arab delegáció 
tagjait. Egy másik UNO vezető azt 'mon­
dotta, ha a delegációk valóban békét a.

karnak és nem csupán pozíciókra töre­
kednek, ilyesminek nem lett volna szabad 
bekövetkeznie.

Dr. Walter Eitan és Zalman Lifschitz, 
az izraeli delegáció vezetői, csütörtökön 
visszatértek Izráelbe. A luddi repülőtéren 
a külügyminisztérium tisztviselői fogadták 
eket.

Az izráeli küldöttség vezetőinek elutazó 
sóval a lausannei tárgyalások ismét 
holtpontra jutottak.

és dr. Ej tán visszatéréséig semmi változás 
nem várható az arab.zsidó tárgyalások­
ban. A konferencia válságpontja változat 
lanul az arab delegációnak az a taktiká­
ja, hogy a menekültkérdést kívánják tár­
gyalni első helyen és nem akarnak a 
többi kérdésben tovább tárgyalni, amig 
Izrael nem járul hozzá, hogy legalább a 
menekültek egy részét visszafogadja. Ez. 
zel szemben

Izrael álláspontja változatlanul az, hogy 
az arab menekülteket csak azokkal .a 
területekkel együtt hajlandó visszafo. 
gadni, ahol tartózkodnak. 
Kormánykörökben ezzel kapcsolatban 

rámutattak, hogy Izrael már eddig is lé 
nyegesen hozzájárult a menekültkérdés 
megoldásához, amikor 90.000 arabot vett 
át a hozzácsatolt falvakkal, valamint a 
határokon átszivárgóit arabokkal, úgy, 
hogy ezen a réven a zsidó állam arab al- 
kosságénak a száma megkétszereződött.

procedural» kérdésekben
iigyminiszterrel folytatott megbeszélése 
során

majdnem nyill célzásokat tett arra a 
lehetőségre, h gy Izráel és Transzjordá 
nia között gazdasági szövetség jön lét- 
re Közös országfejlesztési tervek kidől, 
gozása és végrehajtása révén. 

Beavatottak úgy tudják, hogy ebben a vo 
natkozásban úgy Ben Gurion, mint Shá- 
rét nagyon tartózkodó választ adott az 
angol külügyi államtitkárnak.

Az utolsó néhány napban ugyanis íz. 
rael és Transzjordánia köz itt feszültebb 
lett a viszony. A feszültséget két incidens 
okozta, amelynek következményei még 
beláthatatlanok. Jeruzsálemben az arab 
légió megszegte azt a megállapodást, a- 
mely szerint minden két hétben megenge 
dik a Scopus.hegyen szolgálatot teljesítő 
zsidó egyetemi tanárok és egyetemi sze. 
mélyzet, valamint a Hadassza személyze­
tének és a főiskolai épületekben szolgá­
latot teljesítő rendőrök leváltását, vala. 
mint az intézmények szükségleteinek 
utánpótlását. Csütörtökön 

a zsidó autókaravánt váratlanul arról 
értesítették az UNO.tisztviselök, .hogy 
az arab légió nem engedi meg a Sco. 
pus.hegyén megsérült épületek tataro­
zásához szükséges építőanyagok szállí­
tását.

A légii! az ellen is tiltakozott, hogy az 
egyetem 31 munkatársa is benne legyen 
a karavánban, valamint azt sem engedé­

lyezte, hogy 300 könyvet vigyenek fel a 
nemzeti könyvtár részére Möshe Dajjan 
alezredes igyekezett rábírni a transzjordá 
niai hatóságokat, hogy ne szegjék meg a 
fennálló megállaopdást, de intervenciója 
eredménytelen maradt.

Végül is a karaván kétórás késéssel uta 
zott fel a hegyre és csak a személyzeti 
leváltást és az örökét vitte magával. . 

Még súlyosabb természetű incidensről tét 
tek jelentést a sajtiinak a hadsereg ösz. 
szekötö egységei. Az incidens a Maanit 
kibuc szomszédságában levő Bakaa el. 
Garbije arab falu közelében történt, a. 
mely a Rhodosban megkötött fegyverszü 
nett egyezmény értelmében nemrég ke­
rült át Izraelhez. Este 7 óra tájban az 
arab légió három tagja közeledett a zsidó 
előretolt állások felé, ahonnan két ka­
tona ment eléjük,

Mintegy tízperces barátságos beszélge­
tés után az egyik légionista, aki káp­
lán rangban volt, váratlanul t bb lö. 
vési adott le gyorstüzelő fegyverével a 
két zsidó katonára és megölte őket.

A támadás után a három arab légionistá­
nak sikerült a határon túlra menekülnie.

A hadsereg felső hatóságai visszavon 
ták azt az engedélyt, amelyet annakide­
jén az arab háromszög fegyverszüneti 
vonaalin túl lakéi arab földműveseknek 
adtak, hogy izraeli területen levő föld. 
jeike.t megművelhessék.

A fenti nyilatkozatot szerdán, junius 
2-án, a hadsereg szóvivője Tel.Avivban 
közölte a két zsidó katona ellen clköve. 
tett gyilkosság után, amely junius 1-én, 
Maanit mellett történt. A hadsereg szó­
vivője a ovábbiakban még közölte, hogy 
a tilalom mindaddig fog tartani, amig a 
gyilkossági ügyben a vizsgálatot le nem 
vezetik és nem büntetik meg a tettese, 
két.

Izrael területi engedményeket kér 
T ranszj or daniátől

London, (STA) 
da Damaszkuszból

Izraelnek különbekét kell kötnie 
az arab államokkal46

A Reuter távirati iro. 
keltezett hírében, a. 

mely forrásául az Izrael—transzjordán 
fegyverszüneti bizottsághoz közelálló sze 
mélyiséget jelöl meg, a kővetkezőket 
mondja: „Izrael hajlandó elismerni az 
ideiglenes transzjordánia! kormányzatot 
Palesztina arab részeiben bizonyos határ 
kiigazítások ellenében. A Reuter szerint 
ezt a tervet az izráeli küldöttség Lausan. 
nében a békéltető bizottságnak nyújtotta 
be azzal a kérésseel, hogy hozza ezt az 
arabok tudomására. Az izíáeli kormány 
a Transzjordánia területén lévő és a 
Kinerettől délre fekvő Chámá helység 
valamint a Jármuk folyó torkolatá­
tól a Tírát Oviig húzódó területrész át­
csatolását kívánja. Ez az egész terület a 
Ruttenberg villamos üzem fontos hinter 
landját képezi és ennek tulajdonjoga le 
hetévé tenné Izráel számára, hogy erős 
védöhálózatot állítson fel, amely megvé. 
dené az üzemet minden támadás ellen.

Ez megakadályozná az tizem elfoglalását 
is háború esetén, ami a jelenlegi háború 
alatt megtörtént. Chámá vidékét ezidö- 
szerint a sziriai hadsereg tartja meg­
szállva.

A cionisták egész Palesztinát 
meg akarják hódítani

London, (STA). P. G. Salisbury, a 
Daily Herald munkatársa cikket közöl, 
hogy Azzam pasának, az arab liga fótit, 
kárának olyan információ van birtoká­
ban, amely szerint a cionisták meg fog­
ják kísérelni egész Palesztina meghódí­
tását és ezáltal uj memkültáradatot fog­
nak előidézni. A cikkíró megkérdezi: „Ki 
fogja őket dobén megakadályozni?" A 
cikkíró szerint egyébként Izrael nagy tő 
kével iparosítani akarja az országot, hogy 
ennek segítségével uralma alá hajtsa a 
KüzelkéleteL •

Az UNO elé kerül 
az arab menekültek ügye

Sir William Strang is sznvátette a me 
nekülteö kérdését a miniszterelnökkel foly 
tatott megtnszélése során. Kiszivárgott hi 
rek szerint az angol külügyi államtitkár 
arról tájékoztatta Ben Guriont, hogy 

Anglia hajdináé részivenni a Közelke. 
letre vonatkozó bármilyen fejlesztési 
tervben és támogatja az amerikai ter­
vet,

amelynek megvalósításában részt akar 
venni, ha nem is tőkebefektetések forrná 
jában, de útmutatással és irányítással. 
Megbízható hírek szerint a kormány még 
neih foglalt állást semmiféle fejlesztési 
tervvel kapcsolatban, de — amint Strang 
államtitkárral közölte is — véleménye 
szerint az arab menekültek kérdését csak 
Is a szomszédállamokban való letelepíté­
sükre irányúiéi terv keretében látja meg. 
valósithatónak és a terv végrehajtását 
nemzetközi kölcsönökkel kell biztosítani.

A londoni Economist legutóbbi száma 
részletesen foglalkozik a lausannei tárgya 
1 ásókkal és arra a következtetésre jut, 
hogy

a legbiztosabb ut az lenne, ha Izráel 
különbékét kiélne minden egyes arab 
állammal.

A lap szerint az a törekvés, hogy az ősz-

szes arab államokat egyszerre ültessék le 
a tárgyalóasztalhoz Izraellel, csak késlel­
teti a megegyezést. Lausanneben ugyanis 
mindegyik arab küldöttség túlzott kö­
vetelésekkel igyekszik igazolni magát a 
többi delegációval szemben és ilyeníor. 
mán befolyásolja a többit, hogy hasonló- 
képén szélsőséges álláspontra helyezked­
jék.

Anglia közvetít 
Izrael és Transzjordánia közölt
Jeruzsálem! jelentés szerint UNO.körök 

azt ajánlják, hogy Izráel és Transzjordá­
nia külügyminiszterei találkozzanak. Re­
mélik. hogy a közvetlen tárgyalás folytán 
újabb lehetőségeket nyújtanak a megegye 
zésre. Az UNO megfigyelők kijelentették, 
hogy a maguk részéről haplandók meg­
tenni a kezdeményező lépéseket a talál­
kozás érdekében, amelyhez nagy reménye 
két fűznek.

Megbízható hírek szerint Sir William 
Strang a miniszterein 3 kkel és Shárét kül

Lake.Suecess, (—). Trygve Lie UNO- 
főtitkár tegnap sajtófogadáson nyílt cél­
zást tett arra, hogy az arab menekültek 
ügyét az UNO szeptemberi ülésszaka elé 
viszi. Megállapította egyben, hogy ez el­
múlt év ősze óta az arab menekültek szá 
ma megkétszereződött. A kérdést a kő­
vetkező utakon lehet megoldani: egy­
részt a most kialakulóban levő segély­
tervek, másrészt pedig az arab menekül­
teknek újbóli letelepítése alapján. Ez a 
megoldás fog kialakulni a Lausanneban

Sir William Strang angol külügyi ál­
lamtitkár csütörtökön kihallgatáson je­
lent meg dr. Chaim Weizmann államel­
nöknél, aki az államtitkárt a Weitzmann 
intézetben, Rechovotban fogadta. Strang 
társaságában volt Sir Alexander Helm, 
Anglia izráeli követe is. A vendégeket dr 
J. P. Cohen külügyminisztérium! jogtaná

most folyé> béketárgyalásokon. Innen fog 
ugyanis elindulni az a fejlesztési lerv, 
amely az arab menekültek befogadását 
is lehetővé fögja tenni. Az újságírók kér 
désére kijelentet'/.' Trygve Lie, hogy nin­
csenek értesülései az arab menekültek 
kérdésében folyó tárgyalások előrehala­
dásáról, de tudomása szerint az UNO.nak 
néhány intézménye most foglalkozik 
ezekkel a segitctervekkel, amelyekből a 
menekültek számara sok haszon szárma z. 
hatik.

esős cs M. Komái, a külügyminisztérium 
angol ügyosztályának vezetője mutatta 
be az elnöknek. A beszélgetés után" az 
államtitkár látogatást tett az intézetben.

Csütörtök délben Strangot Shárét kül 
ügyminiszter látta ebédre vendégül. Az 
angol államtitkár pénteken reggel hagy. 
Va el az .országot.

WILLIAM STRANG ELUTAZOTT
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A menekülttáborok 
alijjája

Az, alábbi cikkei tir. Qhaim jd 1 
(Hoffmann) volt miinSf 
tette kézzé a Háárec legut X 
ban. Yachil tlr. hozzászólásait — A 
tiemel megkülönböztetett' nt „„ t, 
mert hosszú ideig 0 voltai a

, al.
hosszú ideig ü volt 

Szochnut, majd a kormán»-.. . , izraelimu németországi megbízó, ij.i n me. 
nekülttáborok lakóinak alijjáztatására 
és igy a kérdés legalaposabb ismerőjé­
nek számit.

Elolvastam Gelblum cikkeit az altijá­
ról. Az„ amit a németországi táborokból 
kikerült olékrúl ir, igen meglepett. Mind 
össze néhány nappal ezelőtt érkeztem 
vissza az országba és mint olyan ember, 
aki negyven hónapot töltött DP táborok­
ban. előbb a Szochnut, majd a zsidó ál­
lam megbízásából, kötelességemnek ér­
zem, hogy Gelblum általánosításait meg- 
fellebezzem. Etek az általánosítások véle. 
menyem szerint hamis képet nyújtanak 
a menekülttáborok lakóiról és nem alkal­
masak arra, hogy megvessék a kölcsönös 
megértés alapjait. Pedig az uj alijja.tö- 
megek befogadásának és elhelyezésének 
éppen a megértés a legfontosabb elöfel. 
tétele.

Gelblum a DP táborok lakóit az alij- 
ják salakjának nevezi. Megfeledkezik ar­
ról, hogy önállóságáért folytatott harcá­
ban ez a zsidóság volt a jisuv leghüsé 
gesebb fegyvertársa. Gelblum nem tudja, 
vagy nem említi meg azt a fényt, hogy 
ezek az emberek nagy többségükben ön­
kéntesen vállalták a táboréletet és nem 
azért, hogy az UNRRA sovány kegyelem 
kenyerét biztosítsák maguknak, hanem 
azért, mert ez az ut vezetett Erec Jisz- 
1-éelbe. Megfeledkeztünk talán arról, 
hogy ezek a táborok képezték a nagy re- 
zervoárt, innen rekrutálódtak a máápilok, 
az önkéntesek? Ezekből a táborokból jöt 
tek az Exodus utasai. Ezekből a táborok, 
bói jött több mint tízezer Gáchál-katona. 
Igaz, hogy a chaluci elemek előbb érkez­
tek és ma a nép széles rétegei jönnek. 
Dehát szabad.e csak az egyik részt meg­
látni és behunyni a szemet a többi fe­
lett?

De ez nem elég. Mert ha az összes 
negatív tények pontosan megfelelnének 
az Igazságnak, akkor is — a pozitív té­
nyek kihagyása — önkéntelenül is az 
általános kép meghamisításához vezet.

A Haarec cikkírója nem beszél arról, 
hogy az összes iskolaköteles korban le 
vő gyermekek tudnak héberül. Ennek az 
a magyarázata, hogy mindannyian kivé­
tel nélkül az utóbbi években héber isko­
lákban nevelkedtek. Vagy gondolt-e arra, 
hogy ez a közönség hűségesen megőriz­
te a zsidó nyelvet, a zsidó könyvet és az 
újságot, a zsidó színházat és a zsidó 
tradíciót?

Bizonyos, hogy a háborús évek, majd 
a kényszerű tétlenség esztendeje! rossz 
hatással voltak az emberekre. Nincs hi­
ány negativ jelenségekben. Igaz, hogy 
sokan mohón vetik magukat a pénzszer. 
zésre, sokan akarnak városi életet, kuny. 
nyü megélhetést és irtóznak a kétkezi 
munkától. Viszont igaz az is, hogy so­
kan alkalmazkodnak a jisuvi élethez és 
rövid ittlét után szerves részét képezik 
az ereci közösségnek. Egy év után o leg 
több ólénál nehezen lehet felismerni az 
egykori DP tábor nyomait. Csodálatos az 
a metamorfózis, amelyen ezek az embe. 
rek keresztül mentek. Nem fizikai és lel­
ki roncsok érkeznek ide, hanem energiá­
tól duzzadó emberek. Ezek az uj olék 
magukhoz tértek a súlyos csapásokból, 
ismét családot alapítottak, gyermekeket 
szültek, megélhetést teremtettek maguk, 
nak, megszervezték társadalmi életüket 
és annak összes szolgálatait. Lehet-e egy 
általán olyasmit a szemükre vetni, hogy 
hiányzik belőlük a szolidaritás érzése, a 
köles nős segítés készsége' és a fegye­
lem iránti ’ hajlam? Ezek az emberek a 
gálutban olyan rendszert állítottak fel, 
amelyben érvényre jutott a nemzeti pa­
rancs. Az, aki nem tett eleget katonai 
kötelezettségének, nem járhatott többé 
a táborokba.

De a klitára vonatkozó tények is meg 
cáfolják a Gelblum.féle állításokat. Az 
utóbbi évben 50 ezer ember alijjázott a 
németországi táborokból és ezeknek az 
oléknak legnagyobb része elhelyezkedett 
a munkában és az ország életében. Az 
ut óbbi időben fokozódtak a nehézségek, 
de ennek elsősorban mi vagyunk az 
oka. A klita terén válság uralkodik, mert 
nem tudtuk beleilleszteni az összes olé. 
kat az országépités ós fejlesztés program 
irba. Válság van azért, mert nem sike­
rült magukat az olékat bekapcsolni a 
klita-keret kibővítésébe.

E pillanatban a leghelyesebb dolog, 
amit tehetünk az, ha minden erőnket 
nemzetgazdaságunk kiszélesbitésére for­
dítjuk, ha módot találunk az olé.tőme.

Románia kedvező ajánlatot tett 
1000 vágómarha szállítására
Ebből a tételből kilónként

Az ország húskészlete leapadt és kilá­
tás sincs arra, hogy a közeli hetekben ez 
a készlet növekedjék. A kormány nem ren 
delt fagyasztott húst Mexikóból, mert az 
ottani hatóságok két hónapos kiviteli ti­
lalmat rendeltek el. Más országokban sem 
rendelt a kormány húst, mert hiányzik az 
ehhez szükséges deviza. Az élőállat beho. 
zatal jelentéktelen. Kisebb szállitmunyok 
érkeztek Magyarországról s -feltételezik, 
hogy a közeli napokban 120 darab vágó­
jószág fog- érkezni Bulgáriából.

Az elmúlt napokban kedvező ajánlat 
érkezett Romániából. A romániai export­
cég ezer darab elsaosztályu vágómarhát 
ajánlott 130 fontos tonnánkénti áron. A 
zsidó államban -él öállat.behozatalra egyet-

J. Picker, országos élelmezési felügyelő 
Jeruzsálemben nyilatkozott az ország é- 
lelmeaési helyzetéről és a hatóságok ezzel 
kapcsolatban tett intézkedéseiről. A fel­
ügyelő a következőket mondotta az új­
ságíróknak:

— A Jeruzsálem! ostrom idején sikere­
sen alkalmazott céna-rendszert most az e. 
gesz ország területére kiterjesszék. Nem a 
vitamingyiljísst és nem a kalória-osztást 
tartjuk fontosnak. Tudományos pontos­
sággal igyekszünk szétosztani a különböző 
élelmiszereket, hogy a polgár fazeka ne 
maradjon üresen. Több mint 350 tisztv. 
selö dolgozik a közeliitásügyi minisztérium 
hivatalaiban. A munka lázas tempóban 
folyik, mert Julius elsejére el akarjuk ké­
szíteni az uj élelmiszerjegyeket. Három- 
fia jta élelmiszer jegy lesz: csecsemőknek, 
azután gyermekeknek 1 éves kortól 18 é- 
ves korig és végül 18 évtől feljebb. Külön 
bőzö kategóriákat állítunk fel a család, 
fok tekintetében is. Az uj rendezés há­
rom kategóriát ismer: 1. egyszemélyes csa 
Iád, 2. négyszemélyes család, 3. négy sze­
mélynél több leiket számlál í család feje.

A mandabárius kormány idejében szer­
zett tapasztalataink szerint lesznek ugyne. 
vezett szabad zónák is, vagyis olyan terü­
letei az országnak, ahol az adagokat izei 
vények nélkül fogják kiszolgáltatni a fo­
gyasztónak a jegyekre. Ezek a jegyek a 
kis helyekre vonatkoznak, ahol a fogyász 
tóik nincsenek ráutalva a mezőgazdasági

gek célszerű elhelyezésére. Ne siessünk 
jelzőket ragasztani a különböző olé- 
rétegekre. A táborok maradványa min. 
denesetre joggal elvárhatja, hogy ne rá. 
galmazzák és ne szaporítsák bajait.

580 miiért árusítanák a húst
len cég jogosult, amely a fenti ajánlat a. 
lapján arra kötelezte magát, hogy 400 
miiles kilónkénti áron eladja a húst a 
mészárosoknak. Ezek szerint a kicsontozott 
hús kilogrammonkénti fogyasztói ára 580 
mii lesz a jelenlegi 800 miiles ár helyett. 
A fagyasztott hús is 460 miibe kerül jelen 
leg. Amennyiben az illttékes kormányszer 
vek megadják a behozatali engedélyt, ez 
a szállítmány két hetre biztosítja az or­
szág összes fogyasztóinak a 125 grammos 
heti fejadagját.

Szakértők véleménye szerint a romá­
niai élőállat elsőrendű minőségű és ezért 
a fogyasztó úgy ár, mint a minőség telein 
terében ki lesz elégítve.

termékekre. Ezenkívül meg lehet takarí­
tani olyan termékeknek a pazarlását, a. 
melyekre a kicsiny, vagy arab községek­
ben nincs is szükség. Eddig 600 ezer szel­
vénykönyvecske készült el és körülbelül 
250 ezer élelmiszer jegy. Az uj könyvecs­
kékben külön szelvények vannak a cipő 
és a ruházkodás számára, úgy, hogy szük­
ség esetén minden nehi'zség nélkül beve­
zethetik a ruházat és a cipó adagolását. 
Az uj könyvek egy éves érvénnyel bírnak. 
Ha megjavul a helyzet, ez idő alatt meg­
szüntetik a korlátozásokat.

Az éttermek kérdése még nincs el­
döntve. A mandátum ideje alatt alkalma, 
zott módszer nem vált be. Fizikai munká­
sok külön pótiadagot kapnak, úgyszintén 
pótadagot adnak a betegeknek és az álla­
potos nőknek is.

Ben.Dor, a közeli itásügyi minisztérium 
főtanácsosa is nyilatkozott az ország élel­
mezési helyzetéről a. telavivi sajti képvi­
selői előtt. E pillanatban — mondotta — 
olyan luxuscikkek, élvezetét engedjük meg 
magunknak, amelyek többe kerülnek, mint 
az előző években. A céna.menü, amelyeb 
a kormány állított össze, elég rugalmas és 
különböző tényezőktől függ. A menü 
függ a különböző szezonoktól, a belföldi 
termékektől, a világpiaci áraktól, elsősor­
ban pedig attól a devizamennyiségtől, a. 
mely az élelmezési felügyelőség rendelke­
zésére áll.

A kormány — folytatta Ben.Dor — 
helyi termelést olyan mederbe akarja irá 
nyitani, hogy sok és olcsó élelmiszert pro­
dukáljon és ennek a révén is igyek­
szik letörni a drágaságot. Aránylag rövid 
idő alatt leszállítottuk a sajt árát kilón­
kénti 450 miiről 370 miire. A gyárosok

meggyőződtek arról, hogy csakis az árak 
lényeges leszállítása után lehet fokozni a 
termelést, miért is elhatározták, hogy a hi­
vatalos árral szemben 300 miire szállítják 
le a sajt kilónkénti árát. Ez az árleszállí­
tás automatikusan maga után vonja a sö_ 
ványturó és a többi tejtermrk olcsób­
bodását is. Ugyanakkor a kormány nagy 
gondot fordít az élelmiszerek minőségé, 
nek megőrzésére és semmi körülmények 
között nem egyezik bele, hogy az árakkal 
egyidejűleg az élelmiszerek minősége is 
leszálljon.

REPÜLŐJÁRAT _
Varsó es Lucid között 

Szófián kereszt fii
A lengyel és a bulgár hatóságok kö­

zött megállapodás jött létre, amely sze. 
rint Varsó és Szófia között közvetlen 
repülőjárat indul. Az uj vonalon június 
15-ikén már megindul a forgalom. Az év 
folyamán ki akarják terjeszteni a forgal­
mat Sztambulig, majd pedig Izraelig.

Ennek a vonalnak nagy jelentősége 
lesz a zsidó állam számára. Ismeretes, 
hogy a Prága és Ludd közötti repülőjá­
ratot megszüntették, mert a görög ható­
ságok megtiltották a cseh gépek leszállá­
sát az athéni repülőtéren. Ezzel megsza. 
kadt a gyors és közvetlen összeköttetés 
Izrael és a keleteurópai államok között. 
A Varsó—Szófia vonal megnyitásának 
azért van különös jelentősége, mert ez 
kiküszöböli az athéni repülőteret, amely. 
nek használata körül az izraeli utasok­
nak is sok kellemetlenségük volt.

New-Yorkban lefoglalták 
a Bálliori nevű hajót

— New.York, (—). A Báthory nevil 
lengyel hajó, amely néhány héttel ez­
előtt megszöktette Gerhard Eisler ame­
rikai kbmmunista vezért, tegnap ismét 
befutott a new.yorki kikötőbe. A kikötői 
hatóságok a hajót nyomban lefoglalták. 
A hajót, amely kétórás késéssel futott be 
az amerikai titkosrendőrség detektivjei 
és rendőrei várták. Nagyszámú karhata­
lom szállt fel a hajó fedélzetére, amelyet 
lefoglaltak.

Golda Méirsohn 
átutazott Pártson

Golda Méirsohn munkaügyi és társa­
dalombiztosítási miniszter Amerikába ve­
zető utján tegnap átutazott Pórison.

Parisba érkezet Rubin Reuven, Izrael 
bukaresti követe is. A zsidó távirati iro­
da munkatársának Reuven kijelentette, 
hogy jelentéstétel v tégett utazik Izraelbe. 
Az a körülmény, hogy utazása egybeesik 
Barzilay varsói követ izraeli utjával — 
mondotta Rubin — merő véletlen.

Egy orosz pilóta 
repülögégépével együtt 
Svédországba szökött

Stockholm, (—). Néhány nappal ez­
előtt egy orosz pilóta, teljes hadifelszere 
lést! vadászgépen leszállt egy svéd repü­
lőtéren. A pilóta kérte a svéd hatóságo­
kat, hogy politikai menekültként kezei, 
jék. Az orosz kormány jegyzéket intézett 
Svédországhoz és kérte a pilóta kiadását, 
A svéd kormány a kiadást megtagadta, 
de közölte, hogy hajlandó visszaadni a 
repülő által megszöktetett gépet.

H RÁDIÓ n
6.50: torna, 7: hírek, 7.15: hangleme­

zek, 7.45: keleti melódiák, 8: kis reggeli 
hangverseny, 11: koncert-lemezek (Rezni- 
esek: Donna Diana nyitány, Mozart: 
Concerto fagottra és zenekarra, Schu. 
man: SLmoll szimfóniája Op. 38, „Ta­
vasz”), 12: a hadsereg hírei és műsora, 
hanglemezek, könnyű klasszikus zene, 
13.30: hírek, 13.45: a háziasszony rovata, 
14: angol hírek, 14.15: arab hírek és tánc 
lemezek, 16.30: a Kői Jerusolájim zene­
karának hangversenye, 17: fúvószenekari 
számok (Amerika Hangja lemezei), 17.30: 
ifjúsági adás, (a telavivi Tachkemoni is. 
kola tanulói műsorának közvetítése), 18: 
hírek, 18.15: Johann Strauss halálának 
50. évfordulója (június 3) alkalmából elő 
adott műsor, 19: az olé rovata, 19.45: 
Tánáíh-részletek, 20: lílrek, 20.15: a had 
sereg hire! és műsora, 20.45: Jozefa 
Se hókén szopránénekesnö klasszikus és 
zsidó dalműsora, Moshe Ltisztig zongora- 
kíséretével, 21.45: jiddisnyelvii adás a gá. 
lut számára, 22: angol hírek, 22.15: hé­
ber hírek.

Fogadó főnők, pénztárnak, szómlázó-tisxtviseiö, 
főporta« és segédportás, éttermi- és szobapincér, 
takarító, fő- és segcdszakacsok, sütőmön kosok es 
cukrászok (pástétom-szakácsok), nehéz főzőedé­
nyekhez konyhaszemélyzet (Gasserolier, Piongeur),

akik megfelelő gyakorlattal és elismert első­
rendű európai és amerikai, vagy más konti­
nensbeli szállodáktól és luxushelyektől refe­
renciájuk van és perf életül beszélnek angolul, 
franciául és héber nyelvtudással rendelkeznek,

felkéretnek, hogy utlevélfényképpel ellátott 
írásbeli ajánlattal forduljanak a kővetkező 

címre:

KING DAVID HOTEL
GENERALDIREKTION

JERUSALEM

UL i. Csakis azokat az ajánlatokat vesszük figyelembe, 
amelyek a kívánt feltételeknek megfelelnek.

Julius elsején lép életbe 
az uj fejadag-rendszer

Az adagokat életkor és a család nagysága szerinti kategóriákban
állapítják meg
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Miért indult általános támadás David Lilienthal,
az amerikai atombizottság elnöke ellen ?
A hadsereg háborús körei ki szerelnék venni az atomcllenőrzést a polgári kezekből

Az utóbbi hetekben sűrűn támadják a 
sajtóban, a rádióban és a kongresszusban 
David Lilienthalt, az amerikai atom.bi. 
zottság elnökét. A támadás főleg két sí­
kon mozog, habár a rejtett rugók sokkal 
fontosabb szerepet töltenek be, mint a 
rejtett kifogások. Az első ügyet egy new- 
yorki lap, a Daily News szenzációt haj. 
hászó riportere robbantotta ki. Ea a ri­
porter felfedezte, hogy az „Uránium 235” 
elnevezésű anyag, amely az atombombá­
nak a legfontosabb alkateleme és amely­
ből mindössze féUcilónyi mennyiség van 
az egész világon, eltűnt az aionnenergia 
bizottság chicagói laboratóriumából. Az 
újság felfújta az esetet és nyíltan beszólt 
kémkedési botrányról és az urániumnak 
az oroszok részére történt kiszolgáltatá­
sáról. Csakhamar kiderült, hogy sohasem 
hiányzott több, mint 32 gram uránium. 
Ebből is megtaláltak 28 grammot az a- 
nyaghulladék között és igy mindössze 4 
gram tűnt el valóban. A szövetségi bűn­
ügyi hatóság nyomozó osztálya is megálla 
pitotta, hogy kémkedésnek halvány gya 
nuja sem áll fenn. Mindazonáltal a bul. 
várdsajtö nem vette le az ügyet a napi­
rendről és változatlanul izgalomban tart­
ja az ország közvéleményét.

Vihar két ösztöudij körűi
A másik ügy, amely az amerikai tör­

vényhozás mindkét házából alakult vizs­
gálóbizottságot foglalkoztatta, — egy ösz- 
töndij-ügy. Az ösztöndíjat R. Freistadt, 
náci.ellenes beállítottságú diák, a Harvard 
egyetem orvosi fakultásának hallgatója 
kapta. Freistadt tanulmányai nincsenek 
semminemű ősszefüggésberi az atomener­
gia titkaival, mégis az a tény, hogy Frei- 
stadtot és egy Edelman nevű laboránst 
Lilienthal terjesztette fel az öszöndijra, 
— és az atomenergia-bizottság tudomás 
sál birt arról, hogy az illetik kommunis­
ták — óriási vihart idézett elő a parla­
menti vizsgálóbizottságban.

Lilienthalt a nagy amerikai lapszer­
kesztők és rádió-magyarázók is támadták, 
így például Croock a New-York Times, 
ben. Ez a köziró azzal vádolta a bizott­
ságot, hogy ködesitö manővereket foly­
tat az energiatörvény szabályainak meg­
valósításánál. A lap olyan véleményeket 
is közölt, amelyek nyíltan a törvény ki­
játszásáról beszéltek. •

Lilienthal vizsgálatot kér önmaga ellen
Lilienthal első teendője az volt, hogy 

vizsgálatot követelt. Arra számított, hogy 
a vizsgálat tisztázza az atmoszférát az 
atombizottság és annak működése körül, 
valamint az ö szerepét is a bizottság ad­
minisztrációs főnökeként. A parlament 
közős bizottságában Hickenlooper repub- 
kliánus szenátor Lilienthal lemondását kö 
veteite és Karan demokrata szenátor alá 
támasztotta politikai ellenfelének követe­
lését. Hickenlooper szenátor kezdetben az 
atomenergia bizottságot és annak elnökét 
bűnös hanyagsággal vádolta. Lilienthal 
világos és mindenre kiterjedő vallomása 
után a szenátor megváltoztatta ugyan tó­
nusát és bevallotta, hogy a bizottság és 
annak világhírű munkatársai és tudós 
kutatói óriási eredményeket értek el, de 
változatlanul kifogásolta az adminisztrá­
ciós politikát, amelyet David Lilien thal­
nak, mint elnöknek az utasítása és eze. 
mélyes befolyása határoz meg.

Lilienthal, ez a liberális zsidó, tőbbiz- 
ben állta míg a rátermettség és hűség 
próbáját, mióta magas állásába kinevez­
ték. Nagyon jól emlékeznek még Ameri­
kában arra, hogy Wandenberg szenátor 
voit az, aki annakidején sikraszállott Li­
lienthal érdekében és végső fokon ö dön 
tobte el, hogy Lilienthalt erre az állásra 
kinevezték. Abban az időben Lilienthal 
fennen hangoztatta, hogy hisz a tudo­
mányos kutatás szabadságában és az 
atomenergia kutatásának magasabbrendii 
céljaiban.

A kommunista rémkép túlzásai

Lilienthal a parlamenti vizsgálóbizott­
ság előbb . is azt az elvét hangoztatta, 
hogy a kormánynak nincs joga beleavat 
kozni a nevelésügybe és azt a felfogását, 
hogy mindenkinek jogában áll elsajátítani 
olyan ismereteket, amelyek nem bírnak 
hadititok jelleggel, függetlenül attól, hogy 
az illető kommunistádé vagy sem. Arra a 
kérdésre, hozzájárulna^, hogy ilyen ese­
tekben a kormány fizesse a tandijat is, 
— igenló leg válaszolt és óvta a bizottsá­
got a bürokratikus határozatok meghoza­
talából, amelyek „megmérgezik a kuta­

kat és kétes esetekben is marasztaló Íté­
letet hoznak”.

A vizsgálat befejeztével- azonban Li 
lienthal engedményeket tett és ebben 
csatlakozott hozzá dr. Bruneck, az orszá­
gos kutatótanács elnöke is. Elvi szem­
pontból mindketten hozzájárultak ahhoz, 
hogy Freistadt ösztöndíját vissza lehet 
vonni — „mert nemi szabad közpénzeket 
kommunisták taníttatására felhasználni, 
függetlenül attól, hogy tudományuknak 
titkos jellege van e, vagy sem". A nyilat­
kozat után az atomenergia-bizottság uta­
sította az 500 őszendijast, tegyenek le 
hüségesküt és Írjanak alá nyilatkozatot 
arról, hogy nem tartoznak a kommunista 
párthoz.

Truman elnök Lilienthal mellé áll
Most, hogy Lilienthal nem védte o- 

lyan erélyesen és konzekvenciával az ál. 
láspontját, Truman elnök sietett védel­
mére. Az elnök kihangsúlyozta, hogy 
milyen óriási teljesítményeket végzett a 
bizottság és kidomboritota azt a tényt, 
hogy a biztonság kérdése, amelyről a bi­
zottságok tárgyaltak (a hiányzó uránium 
és Freistadt ügyében) nem bírnak külö­
nösebb jelentőséggel. Az elnök megvető 
leg nyilatkozott azokról a kongresszusi 
képviselőkről, akik kétségbevonták az a. 
tomenegia-bizottság elnökének tehetsé­
gét, kitűnő tulajdonságait, rátermettségét 
és megbízhatóságát.

Felesleges kihangsúlyozni, hogy Lili.

Shangháj, (—). A kommunista csapa­
tok tovább folytatják előrenyomulásukat 
és Csang Sha városát veszélyeztetik, ame 
iyet meg nem erősített hírek szerint a 
nemzeti csapatok már ki is ürítettek.

Shanghájba befutott az első külföldi 
postahajó. Ez a hajó holland zászló alatt 
fut. A shangháji kommunista hatóságok 
átmeneti jelleggel megtiltották a külföl­
di áüamoplgárok be. és kiutazását, míg a 
külföldi állampolgárok ellenőrző hivata­
la meg nem alakul.

Külföldi körökben optimizmussal Íté­
lik meg a kommunista kormánnyal való 
kereskedelmi kapcsolatok lehetőségét.

A Cherub alapitó pártkonferenciáját 
két hét múlva tartják meg Jeruzsálem­
ben. Ezzel kapcsolatban beavatottak tud­
ni vélik, hogy a párt parlamenti képvise­
letében lényeges változásokat fognak esz 
közölni. Biztosra veszik, hogy Merlin kép 
viselő lemond és visszatér Amerikába. 
Helyébe dr. Rubin, a Cherut cimü napi­
lap szerkesztője lép.

Amióta a Cherut politikai párttá ala­
kult, nem szűntek meg a belső viharok, 
amelyek hangos kifejezésre jutnak majd 
a legközelebbi pártkonferencián. Hillel 
Kuk, aki Peter Berson név alatt lett hí­
ressé a háború alatt Washingtonban lé. 
tesitett úgynevezett „ideiglenes zsidó kor 
many” megalakítása révén, a „forradal­
mi” csoporthoz tartozik. A Cherut.mozga 
lom vezetője felszólította, hogy térjen 
vissza. Amerikába és kezdjen pénzgyűjtő 
si akciót á földalatti mozgalom sebesült, 
jei és áldozatainak családja javára, azon 
ban ö a parancsot megtagadta, mert vé 
leménye szerint ily módon akarják ót a 
mozgalom vezetői a parlamentből eltá­
volítani.

Kétségtelen, hogy a Cherut páriámén 
ti frakciójában messzemenő változások 
várhatók s még az sem biztos, hogy a 
konferencia után Uri Cvi Grünberg a hi­
res héber költő, a parlamentben marad, 
e A Oh árut vezetőinek az a véleménye, 
hogy Griitiberg felszólalásai nincsenek 
minden esetben összhangban a párt cél­
kitűzéseivel.

A Chérut parlamenti frakciójának

enthal helyzete a vizsgálat esetében nem 
volt könnyű. A bizottság működését és 
határozatait a legnagyobb titokban tart­
ják Es ez a körülmény különböző talál­
gatásokra, kombinációkra, rágalmazásokra 
ad alkalmat.

Ki dolgozik a kuliszák mögött
Arra is - kell gondolni, hogy az egyik 

legfőbb tényező, amely a kulisszák mö­
gött működik, egyáltalán nincs hozzá­
kötve Lilienthal személyéhez. Ez a té­
nyező nagy befolyással bir az Egyesült 
Államokban és arra törekszik, hogy meg 
semmisítse az atomenergia-bizottságot és 
ennek egész hatáskörét ruházzák át a 
hadügyminisztériumra, a flotta, és lég. 
ügyi minisztériumra és ezzel az egész a. 
tomenergia sorsát az amerikai vezérkar 
kezébe tegyék le. Más szavakkal: újabb 
kísérlet történt annak érdekében, hogy 
az atombombát kivegyék polgári egyének 
kezéből és hivatásos katonáknak adják 
át. Ilyen értelmű törvényjavaslatot ter­
jesztett a szenátus elé az elmúlt hét csü. 
törtökén Kain republikánus szenátor. S 
habár ebben a pillanatban a szenátornak 
nincs sok kilátása arra, hogy vállalkozása 
sikerüljön, mégis tisztában kell lenni 
azzal, milyen óriási különbség áll fenn 
az ilyen törekvések és aközött, hogy az 
amerikai nép bármilyen válságos pilla­
natban szabadon határozhat és dönthet 
ilyen életfontosságú kérdésekben, — még 
a mostani feszült nemzetközi helyzet­
ben is.

Honkongban a kommunista kormány ügy 
nőkéi üzleteket ajánlanak amerikai és 
más külföldi üzletfeleknek.

Nemzeti kormánykörök cáfolják u. 
gyan azokat a híreket, hogy a kormány 
székhelyét át akarják helyezni Kanton­
ból, mégis úgy tudják, hogy a nemzeti 
parlamentet Formosa szigetére akarják 
ötköltő ztetni, mig a kormány székhelyét 
a tibeti határ szomszédságában J^vö 
Csang Kin városba tennék át. Az uj de. 
zignált miniszterelnök, Jen Si Csan mar 
sail folytatja kormányalakításra vonatko­
zó tárgyalásait. *

legutóbbi összejövetelén súlyosan kriti­
zálták Eri Jabotinskynak a parlamenti bi 
zottságban elhangzott felszólalását, a. 
melyben kifogás lta, hogy a parlamenti 
éttermet kóser alapon vezetik és intézke 
dési kért abban az irányban, hogy a nem 
vallásos képviselők az étteremben ked-

Szaif al Din Alzuabi és Amin Giurgiura 
szerdán látogatást tett a földműt elésügyi 
minisztériumban. J. Koszoj és A. Agaszi 
Mapáj-képviselők kíséretében.

Chaim Halperin földművelésügyi ál­
lamtitkár előtt kifejtette a minisztérium­
nak az arab falvakkal kapcsolatos fejlesz 
tési terveit. Hangsúlyozta a kormánynak 
azt a szándékát, hogy emelje az arab 
mezőgazdaság technikái és szakmai ní­
vóját. Első lépésként a minisztérium ke. 
rilleti garázsok felállítását tartja szüksé­
gesnek traktorok és egyéb mezőgazdasá­
gi gépek száméira. Ezenkívül villamos kel 
tét ógépeket bocsátanak a falvak rendel, 
kezesére, amelyek lehetővé teszik a tojás 
termelés fokozását, valamint támogatni 
fogják a zőldségterületek növelését, vető 
magok és műtrágya rendelkezésre bocsá­
tásával. A minisztérium a dohányterme­
lés fokozására is súlyt helyez, ezenkívül 
gyarapítani kívánja az állatállományt,

Megnyílt Haifán

Magyar-Román könyvtár
V j n II t Lj Nagy választék könyvekben 
ív 1 U m A M és uj kiadványokban. 
JAFFA UT 37 szám. — Telefon 3576

A legjobb szabású
férfi és női nadrágot

mérték után
Szentgyörgyi (Sternheim) 
URISZABÖSÄGA készíti

T. A. Hess u. 25.

vük szerint, nem pedig a rituális előirá. 
sok; szerint étkezhessenek.

A vallásos sajtó éles támadást intézett 
emiatt Jabotinsky ellen a saját s a saját 
frakciója is úgy találja, hogy ilyen eljá­
rással nem növeli a párt népszerűségét 
a vallásos szavazók körében.

A párt parlamenti frakciójának üléséé 
a mandátum megvonását is indítványoz, 
tak de ebben a kérdésben nem jutott » 
frakció egységes álláspontra. A pártkon­
ferencia után azonban az uj vezetőség 
valószínűleg keresztülviszi a különböző 
személyi változásokat.

STERN KÁVÉ
legzamatosabb minőségű, 
naponta friss pörkölés

Tel-Aviv, Hacarmel 11

Hétfon kezdődik az angol 
munkáspárt konferenciája
London, (—). Az angliai munkííbárt 

hetfen kezdi meg országos konferencia. 
jat, amelynek napirendjén a párt válasz 
fast programjának megfoglamozása szere 
Pel. Az angliai országos választások jövő 
év nyarán lesznek. ‘ —

Élelmezési hírek
Az élelmezési felügyelőség közöltt a 

.jumusi elelnuszeradagokat. Ebben a hó­
napban az egész ország területén a kö. 
vetkezö elelmiszeraclagokat osztják: l kiló 
<50 gram cukor (ára 146 mii), 500 gram 
olaj, 200 gram rizs, 500 gram mososzap 
pan, 100 gram sajt, 250 gram denaturált 
szesz, 100 gram ausztráliai vaj, 340 gram 
húskonzerv, 500 gram margarin, 454 gram 
Salmon vagy más konzervhal, tojást a tér 
meleg arányában, 200 gram fagyasztott ba_ 
iomfi, 125 gram fagyasztott húst, 200 
gram fagyasztott halat.

Az élelmtzési felügyel őség ismételten 
figyelmezteti a tRlavivi és haifai fűszer- 
kereskedőket, hogy a havi adagokat feL 
tnnő helyen kikeli függeszteni ék. Ez az 
intézkedés a jövőben a jeruzsálemi és a 
\ idéki kereskedőkre is érvényes lesz A 
tulajdonosnak fel ktll jegyeznie a táblá­
zatra, hogy melyik élelmiszert mikor kap 
ta meg. Ez a rendelet azt a célt szolgálja" 
hogy minden fogyasztónak módja legyen 
megállapítani, megkapta.e az élelmiszer 
adagokat a kellő időben.

modern szerszámokat bocsát rendelkezés­
re az olajfa-ültetvények megművelésére, 
valamint a háziszövés fejlesztését is tá­
mogatni fogja. Magától értetődik, hogy 
ennek a tervnek a sikere nagymértékben 
függ az ifjú arab nemzedék mezőgazda, 
sági kiképzésétől.

A képviselők megelégedésüket fejez­
ték ki az államtitkár tervei felett. Alzaubi 
megjegyezte, hogy emlékiratot akart be­
nyújtani a minisztériumhoz az arab me. 
zógazdásági problómákröl és örömmel ál 
lapítja meg, hogy erre az emlékiratra 
nincs már szükség, mert a minisztérium 
munkaterve kitűnő és magában foglalja 
az arab falu szükségleteit. A vendégek kii 
lőnösképen annak örültek, hogy a mi­
nisztérium azonnali megvalósítást helye­
zett kilátásba. A tárgyalások folyamán 

■ mégállapodtak, hogy állandó kapcsolatot 
fognak fenntartani a minisztérium és az 
arab képviselők között.

Sanghajba befutott az első 
külföldi posta hajó

Kedvezően ítélik meg a kereskedelmi lehetőségeket 
a kommunista Kínával

Személyi változások a Cherut 
parlamenti frakciójában

A kormány az arab falusi gazdaságot is 
fejleszteni fogja

A nemzetgyűlés két arab képviselője,
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MA és 
HOLNAP

az esti
órákban is

a
Nép-
kölcsön

A megmaradt népkölcsön- 
kűtvények iránti növekvő 
kereslet következtében a 
bankok, engedve a közön­
ség köréből megnyilvánult 
Óhajnak elhatározták, hogy 
ma és holnap pénztáraikat 
a délutáni órákban is 
nyitva tartják

■—Sztrájkba kezdenék a könyvszakértők 
tisztviselői. Ma reggel megszűnik a mun. 
ka az ősSzes könyvszakértői irodákban, 

■ ha utols pillanatban nem jön létre meg. 
egyezés a tisztviselők és a munkaadk kö­
zött a hosszú ideje húzódó tárgyalások, 
bah. Eddig a tárgyalások nem vezettek c. 
redményre, jóllehet a könyvszakértők al­
kalmazásában lévő tisztviselők fizetése a 
legalacsonyabb az összes tisztviselői ka. 
tegoriák között. A munkafeltételek meg­
változtatására és a isztviselői kölcsön. 
pénztár felállítására vonatkozó, javaslatot 
már másfél évvel ezelőtt benyújtották a 
könyvszakértők egyesületéhez, de a mun 
•kaadök nem hajlandók a megegyezésre.

— Három év alatt 339 ezer menekült 
vándorolhat Amerikába. Washigtonból je 
lentik: Az amerikai képvisel öház tegnap 
elfogadta a menekültek bevándorlására 
vonatkozó uj t.rvényjavaslatot, amely há 
rom év alatt 339.000 menekült bevándor­
lását engedélyezi az Egyesült Államokba. 
A törvény azokra a menekültekre vonat­
kozik, akik 1949 január 1-ig a menekült, 
táborokba érkeztek. A törvényjavaslat el­
törli az elsőbbségi jogot, amelyet az elő. 
zo törvényszöveg a baltikumi menkültek 
nek biztosított. Nem szünteti megazon. 
ban azt az előírást, hogy a menekültnek 
előre kell gondoskodnia lakásról és mun 
■káhelyröl Amerikában. A törvény szerint 
többek között 18.000 Andrcvs tábornok 
4000 shangháji és 2000 menekült árva is 
hadseregében szolgált volt lengyel katona 
bevándorolhat Amerikába.

A vétójog kérdéséről vitatkoznak 
a négyhatalmi konferencián

Páris, (—). A négy nagyhatalom kill, 
iigyminisztere szombat délután meg­

tartotta második titkos ülését a berlini 
kérdésben.

A szombat délután ülésről kiszivárgott 
hírek szerint a négy külügyminiszter az 
egységes németországi ellenőrző bizott­
ság helyreállításáról tárgyalt. A nyugati 
hatalmak azt javasolták, hogy a bízott, 
súg tagjainak ne legyen vétójoguk, ha­
nem szótöbbséggel hozzanak határozatot. 
Ezt a megoldást főként Acheson ameri. 
kai külügyminiszter támogatja. Ezzel

Teherán, (—). A perzsa küliigyminisz 
térium szóvivője közölte, hogy Oroszor. 
szág elrendelte összes perzsiai konzulátu 
sainak bzeárását és hasonló, intézkedésre 
szólította fel a perzsa kiiliigyminisztériu 
mot. A szóvivő szerint ebben a kérdésben 
előzetes megbeszélések1 folytak a két kill 
ügyminisztérium között és ezeknek so.

Bukarest, (—). A bukaresti bíróság 
négyhavi börtönbüntetésre és félmilliói 
dollárral egyenértékű egyetemleges pénz 
büntetésre Ítélte Leon Itzcart és Ancio 
Cohent, a Keren Kajjemet országos bi­
zottságának vezetőjét, a deviza-rend f.ke.

szemben Visinszky orosz külügyminiszter 
a legerélyesebben .ellenzi a vétójog meg. 
sznütetését, mert ebben az esetben attól 
lehet tartani, hogy a nyugati hatalmak 
megbízottai állandóan majorizálni fogják 
a bizottságot.

Páris, (—). A négy nagyhatalom kül­
ügyminisztereinek találkozása előtt Ache 
son, Bevin és Schumann egyórás megbe­
szélést tartottak.

Acheson a párisi USA.követségen pén 
leken este díszvacsorát adott Visinszky 
szovjet külügyminiszter tiszteletére.

rán «Perzsia kormánya azt ajánlotta, hogy 
a két állam egyenlő számú konzulátust 
tartson fe;|n. Az oroszok ezt a javaslatot 
elutasították és azonnali hatállyal felosz­
latták perzsiai konzulátusaikat. Ugyanak 
kor felszólították a perzsa kormányt, hogy 
szüntesse meg bakul konzulátusát.

zések megszegése címén, amelyet az ala. 
pok munkája során követtek el. A két 
elitéit cionista már több mint négy hó­
napot töltött el vizsgálati fogságban és 
nemrég óvadék ellenében helyezték őket 
szabadlábra, a tárgyalások megtartásáig.
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— Szabadságra ment a kai fai polgár 
mester. Sabbataj Levy, Haifa polgármes­
tere a Kedma hajóval Svájcba utazott, a- 
hol szabadságát tölti. Távollétében David 
Hakohen fogja ellátni a polgármesteri 
teendőket.

— Ma, vasárnap este 6 árakor Beér 
Sáviban felavatják a „katona-otthont”. 
Ez az intézmény a negevi katonák szá­
mára központi diilöhelyül fog szolgálni. 
Az ünnepségen résztvesz több miniszter, 
a képvisel öház elnöke, a frontparancsnok 
roagasrangu tisztek és negevi katonák. 
Az ünnepségen katonazenekar fogja sző. 
rakoztatni a vendégeket. Az épület két. 
emelete, amelynek földszintjén színház­
terem és olvasó,szobák vannak, a felső, 
emeleten pedig lakó- és fürdőszobák. A 
szomszédos házban rendezték be a kony 
hát és az éttermet, amelyet az országos 
katonasegélyzö egyesület, az egész intéz­
mény kezdeményez,',je ajándékba adott a 
katonai kantinoknak.

— Vnnepi rádióműsor Puskin 150-ik 
születésnepján. Puskin születésének 150- 
ik évfordulóján a Kol Jiszráél hétfőn es 
te 8 óra 45 perckor miisort ad Cháná Ro 
vina, Lea Goldberg, Abraham Levinsohn 
és még számos Író és művész részvételé­
vel.

APRÓHIRDETÉSEK

Bezárták az összes perzsiai 
szovjet konzulátusokat

Négy hónapi elzárásra és félmillió dollár 
pénzbüntetésre Ítélték 

a romániai Keren Kajjemet vezetőit

Letartóztatták a sziriai haladó párt 
összes vezetőit

Damaszkusz, (—). A sziriai haladó, 
párt összes vezetőit letartóztatták Zaim 
miniszterelnök elleni ősszeskiivós vádjá­
val.

Damaszkusz, (—). A sziriai hatóságok 
elkoboztak f éltonna ópiumot. Az ópium. 
csempészési ügybe a Druz függetlenségi

mozgalom egyik miniszterviselt személye 
is belekeverdeett. az egyik távirati ügy­
nökség értesülése szerint a csempészés 
Törökországból indult ki, ahonnan egy 
nagy nemzetközi banda kábítószereket 
csempészett Szíriába, Transzjordániába 
és Egyiptomba, innen pedig Európába.

Belgrad, (—). A Borba, a jugoszláv 
kommunista párt hivatalos lapja felszó­
lítja a világ kommunista pártjait, támo: 
gassák Jugoszláviát a Komlnform álla­
mokban tömörült kelet- és középeurópai 
államok támadásai ellen. A szovjet kor. 
mány — Írja a lap — legutóbb jegyzéket 
intézett Jugoszláviához, amelyben a jugo.

Leszállították a cement és a tojás árat
A kormány sajtóirodája jelenti: A drá. 

gaság elleni küzdelem során a kormány 
fontos eredményt ért el: lényegesen si. 
került leszállítani a cement árát. A ee. 
mént uj ára tonnánként 8 font 478 mii, 
ami 47 és fél kiló netto súlyú zsáknál 403 
miit jelent. Az árleszállítás méretét' mu. 
tatja a cement eddigi érával való össze­
hasonlítás. Tel-Avivban eddig egy tonna 
cement- ára 13 font 663 mii volt, ami nem 
foglalta magában a szállítási költségeket 
az építkezés helyéig. Mátéd kezdve pedig 
a cement ára az építkezés helyére való, 
szállítási költségekkel együtt tonnánként 
10 font 228 mii lesz, ami tonnánként 3

font 435 miles ércsökkentést jelent.
A közellátási minisztérium élelmezési 

osztálya közli, hogy a tojás árát leszállí­
tották. A fogyasztó számára az uj árak 
a következek lesznek: extra tojás 32 mii 
34 mii helyett, elsőosztályu tojás 28 mii 
31 mii helyett, másodosztályú 25 mii 
27 mii helyett és a harmadosztályú 18 mii 
21 mii helyett. Az árleszállítás átlaga to­
jásonként 2 is fél mii. Az importált tojás 
árát 21 miiről 20 miire szállították el.

A heti tojásadag gyermekeknek 7, fel. 
nőiteknek 4 belföldi tojás. A felnőttek 
három külföldi tojást is kapnak. Ezt az 
adagot már az uj árak alapján osztják ki.

Brenner u. 3, második ház a'z Allenby. 
tól. Betét, Pedikűr. Gummiharisnya.

UJ ÜZLET PETACH.TIKVAN. Ingek, 
pizsamák, törülközők, harisnyák, trikó es 
selyem alsúruhák, nők, férfiak és gyer­
mekek részére. Nagy választék, mérsékelt 
árak. Österreicher Emil („Poltex”), Cho. 
veve.Zion 10.

Jugoszlávia a világ kommunistáinak segítségét 
kéri a Kominform ellen

VARI^ÓGEP-MERKAZ (központ) vétel 
eladás, Javítás, kimondott szaküzlet. Tel- 
Aviv Bet-Lechem. 8. Becalel Suk-nál.

UJ ÖLEK FIGYELMESE! Ismét 500 UJ
könyv érkezett! Nagy választék szépiro­
dalmi és tudományos könyvekben. Uj és 
használt könyvek olcsó kiárusítása. Ve. 
szünk jó árban modern könyveket. Irat­
kozzék még ma a Daat könyvtárba. A 
„Daat” Izrael legnagyobb könyvtára. — 
„DAAT” Magyar Kőlcsönkőnyvtár, Tel-

szláv kormányt antikommunizmussal vá­
dolja. A vád teljesen alaptalan, mert a 
jugoszláv kormány sosem tért el a tiszta 
kommunizmus elveitől. Jugoszlávia ma 
sokkal erősebb, egészségesebb és bizto. 
sabb alapokon áll, mint a Kominform 
államokkal való konfliktus kitörése előtt.

BÚTORT legelőnyösebben vehet, esc 
rélhet, eladhat Gränfeld Testvérek-né 
Tel-Aviv; Jochanan Haszjndlar n 
(Schenkin-sarokniU Ugyanott butoro 
átpoliturozásáfc Is vállaljuk.

STERN ZOLTÁNT Prágából, aki Ba
jamban lakik, keresi Rózsa Ötté) Seara 
faud Elamárból. Közölje a elmét.

Dr. FRIED PAULA gyermekorvos, min 
den szerdán délelőtt Jebelián rendel 
Boroianu fogász rendelőjében, Reh. Hé 
7. szám alatt, a tengernél, az iskola 
melléit.

OZERETET, önállót, esetleg óraszémi 
keresek. Jelentkezés: Rattner, Allenby (

KATONA levelezőpartnert keres. POB 
103, Jeruzsálem.

JOSZEPOVICS BAJLET, Blankát és 
Lenkét, Szlatlná, keresi Joszepovics Si­
mon. Ciliié: Beér Jákov, Bet Olim, 12. 
barakk.

HERMANN IBOLYT és PIRIT, győri
ikreket, Budapestről 1946-ban alijjáztak, 
keresik Herzfeld nővérek, Wachsmann 
Zalmennél, Kfar Ata.

HAIFAI MEGBIZOTTAINK: Grün 
berger Arnold, Kioszk, Shapira u. 13. Tel. 
2594. és a Jashar cég, Sara u. 6. Merkaz 
Chadas, II. e. Telefon 40.25.

A sztrájkolok felszedték a vasúti 
síneket Berlinben

Berlin, (—). A berlini orosz övezet ha­
tóságai 100 dollár jutalmat tűztek ki 
azoknak a kézrekeritésére, akik a berlini 
vasúti síneket egyes pontokon felszedték.

Az orosz hatóságok már ..pénteken közöl 
ték, hogy tekintet nélkül a vasúti mun­
kások sztrájkjára, meg fogják indítani a 
vasutforgalmat a német fővárosban.

HIRDETÉSEKET Jeruzsálemben fel­
vesz Siegler Annin magyar kölcsönkönyv 
tára, az Eggeddel szemben lévő kis utcá. 
ban.

BEER JAAKOVBAN megbízottunk, aki
hirdetéseket is felvesz, Leichner Sándor, 
ujságpavlllon, az autóbusz végállomásánál

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában 
Tel Aviv, Rechov Schlesinger B.


